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H í r l e v é l
Hajdú-Bihar megye önkormányzati könyvtárainak
Debrecen, 2011. július 05.                                      3. szám

Magyarország Alaptörvénye (új Alkotmány) 
(Magyar közlöny 2011. 43. sz.)

∗
30/2011. (VI. 7.) NEFMI rendelet a 2011/2012 tanév rendjéről
(Magyar Közlöny 2011. 60. sz.)
Az őszi szünet 2011. november 2-november 5-ig tart.
A téli szünet 2011. december 22-2012. január 2-ig tart.
A tavaszi szünet 2012. április 5-április 9-ig tart.

∗
32/2011. (VI. 20.) NEFMI rendelet a helyi önkormányzatok könyvtári és  
közművelődési érdekeltségnövelő támogatásáról szóló 4/2004. (II. 20.) NKÖM  
rendelet módosításáról. (Magyar Közlöny 2011. 67. sz.) A módosítások beépültek az 
eredeti rendeletbe.

∗
A NEFMI közleménye a nyilvános könyvtárak jegyzékéről
(Oktatási és Kulturális Közlöny 2011. 12. sz.)

∗∗∗
MÁRAI-PROGRAM I. FORDULÓ

A  Márai-program  részeként  a  könyvtárak  igényét  július  31-ig  be  kell  jelölni  a 
felületen.  A  szépirodalmi  Márai-lista  esetében  az  alapművek  igénylése  a 
közkönyvtáraknak  kötelező  abban  az  esetben,  ha  a  könyvtár  gyűjteményében  nem 
található meg. A tényirodalmi Márai-lista alapműveinek igénylése minden könyvtár 
számára ajánlott.  A Márai-programban kiosztott felhasználónévvel és jelszóval ne a 
www.kello.hu -n rendeljenek, hanem a  http://www.kello.hu/marai oldalon! Amikor a 
Kello kiszállítja a könyveket a számlával együtt, ami nem igényel pénzügyi teljesítést, 
de  a  beleltározáshoz  szükséges,  akkor  átvétel  után  a  számlamásolaton  vissza  kell 
igazolni az átvételt.  A legvégén nyilatkozni kell arról, ahogy a felhívás szövegében 
szerepel,  hogy  a  könyvek  nyilvántartásba  kerültek  elektronikus  vagy  nyomtatott 
formában. A Márai-programban elnyert támogatásokat a Hírlevélhez mellékeljük.

∗∗∗
NEMZETI KULTURÁLIS ALAP

A Méliusz Központ nyertes pályázatai:
Könyvtárak  összefogása  Hajdú-Bihar  megyében  című  programsorozat  megvalósítására 
1.490.000 Ft

http://www.kello.hu./
http://www.kello.hu/marai


A minősített könyvtári cím és a könyvtári minőségi díjmegszerzéséhez szükséges felkészülés-
re 359.300 Ft

∗
A Nemzeti Kulturális Alap arculatváltáson megy keresztül, a logó megváltozott. Az új 
formátum letölthető a www.nka.hu oldalról, az Ismertető/Az embléma menüpontból. 
A Nemzeti Kulturális Alap Igazgatósága azt az információt adta, hogy az átállás foko-
zatos lesz az új design-ra, így a folyó pályázatok anyagain még elfogadott a régi logó.

∗∗∗
ÚJABB WEB 2.0 - ÁS ALKALMAZÁS

A Foursquare egy okostelefonokat használó, helykereső, közösségi alkalmazás. 
Oldalunk lelőhelye: https://foursquare.com/venue/20331714
A honlapunk jobb oldali sávjába felkerült a szolgáltatás logója, onnan is elérhető. A 
bejárati ajtóra felragasztottuk a szolgáltatást reklámozó matricát (a kulturális csekkek 
mellé). Sajnos ez az érdekes alkalmazás ugyan elérhető személyi számítógépről is, de 
bejelentkezni csak okostelefonról lehet. A fiatalabb korosztály nagy része viszont már 
rendelkezik  ilyen  készülékekkel,  lehet  nekik  is  ajánlani.  Később  majd  különböző 
akciókat is hirdetünk e legtöbbet becsekkolóknak.
További információ a Foursquare-ről:
http://mobilarena.hu/teszt/csekkolj_be_avagy_mi_az_a_foursquare/mi_az_a_foursquare.html

∗∗∗
ÚJ MEGJELENÉSEINK

A Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és  Művelődési  Központ rendezvényeiről 
mostantól a lentebb feltüntetett kulturális blogból is lehet értesülni.
http://polusonline.blogspot.com/

∗
Egy  elegáns  kiadványban  is  megjelennek  áprilistól  a  rendezvényeink, 
Belváros/Debrecen  Kulturális  és  Szabadidős  Programajánlójában.  Ez  a  nem 
szokványos, igényes, színes kül - és beltartalmú Programajánló havonta, rendszeresen 
jelenik meg,  és 10 000 példányszámban kerül terjesztésre a város elitebb részein - 
beleértve a kertvárosokat is.

∗∗∗
„OLVASS VELÜNK!” ORSZÁGOS SZÖVEGÉRTŐ VERSENY

A Pesterzsébeti Pedagógiai Intézet a 2010/2011-es tanévre is meghirdette „OLVASS 
VELÜNK!” elnevezéssel országos, levelezős versenyét.
Témája: James Fenimore Cooper: Az utolsó mohikán
              Janikovszky Éva: Aranyeső
E kétfordulós  versenyre  a  7-8.  osztályosok közül  az  ország  minden pontjáról  145 
három fős csapat nevezett (435 tanuló).
A püspökladányi Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára két csapatot indított:

1. „Csak csajok”: Baráth Zsófia, Horváth Petra, Makai Fatime;
2. „Telbisz tanítványai”: Katona Lili, Kóródi Katinka, Faur Nikolett

A  második  fordulót  követően  a  legtöbb  pontot  elért  12  csapatot  egy  utolsó 
megmérettetésre a Pesterzsébeti Csili Művelődési Központba várták. Ide, a döntőbe a 
„Csak  csajok”  csapat  jutott  be,  akik  sziporkázó  tudásukkal  bizonyították 

http://polusonline.blogspot.com/


rátermettségüket erre a feladatra,  az 5. helyezést elérve,  140 csapatot maguk mögé 
kényszerítve.
A feladatok sokrétűek - a könyvek minden apró részletére: eseményekre, helyszínekre, 
személyekre kiterjedők - voltak. A gyerekek értékes könyvekkel, társasjátékokkal, és 
egyéb promóciós ajándékokkal térhettek haza.
Ez  a  kiemelkedő  eredmény  egyrészt  a  gyerekek  kitartó  helytállásának,  másrészt 
Andrási Istvánné Tünde alapos, lelkiismeretes felkészítő munkájának köszönhető. A 
szervezők és a versenykoordinátor kérésének eleget téve- és egyben saját ajánlásunkat 
is tolmácsolva-,  ezúton szeretnénk felhívni a vállalkozó kedvű könyvtáros kollégák 
figyelmét a versenyben rejlő lehetőségre és biztatni őket, hogy a következő tanévre 
szóló  felhíváshoz  csatlakozva  vegyenek  részt  eme  csapatépítő  megmérettetésen! 
Találkozzunk a következő versenyen!

∗
A csapatok szerepléséhez gratulálunk, és további sikereket kívánunk!

∗∗∗

B  rodalom kapuja
Az olvasási készségfejlesztő foglalkozásokon a püspökladányi Kálvin Téri Általános 
Iskolai  Tagintézmény  első  osztályos  gyermekei  vettek  részt.  A  kis  csoportban 
hátrányos helyzetű, magatartási, viselkedési és tanulási nehézségekkel küzdő gyermek 
éppúgy részt vett, mint csupán érdeklődő, kíváncsi nebuló.
Mészáros Eszter gyermekkönyvtáros hívta fel a figyelmemet erre a kiváló lehetőségre, 
hogy a Gyermekkönyvtár szívesen biztosít helyet egy ilyen jellegű tábornak a tavaszi 
szünetben. Így a gyermekek az iskolától kissé „elszakadva, izgalmas, kellemes környe-
zetben barangolhatnak a betűk varázslatos birodalmában.
Célom az volt, hogy a tanulók kedvet kapjanak az olvasáshoz, még inkább megszeres-
sék a könyveket, motiváltabbá váljanak. Az új közegben, indirekt módon sokféle ké-
pességük  fejlesztésére  nyílt  lehetőség.  Olvasási,  szövegértési,  készség,  beszéd-  és 
kommunikációs készség, szókincsfejlesztés, személyiségfejlesztés, önismeret, önbiza-
lom fejlesztése.
Játékos módszerekkel, könnyed, oldott hangulatban kezdtük a munkát. Kellő motiválás 
után  mindenki  kiválasztotta  az  egyéniségéhez,  érdeklődési  köréhez  leginkább  illő 
könyvet.  Köszönet  illeti  a  könyvtár  dolgozóit,  akik rendelkezésünkre  bocsátották a 
színvonalas, a hét éves gyermekek szintjének leginkább megfelelő, a mai kis olvasók 
igényeihez igazított (kis alakú, színes, egy-egy oldalon pár mondatos, nagy betűméret-
tel nyomtatott kiadványok) köteteket.
Marék Veronika, Kőszeghy Csilla, Horváth Mónika szerzők gyermekregényein kívül 
külföldi szerzők meseregényeiből is válogathattak a kis elsősök. Várakozással fogtak a 
hangos és néma olvasásba. Majd játékos feladatlapok kitöltésével bizonyították, meny-
nyire sikerült megérteni az olvasottakat.
A három alkalom mindegyikén örömmel, szorongás és megfelelési kényszer nélkül 
munkálkodtak a gyerekek. Közben sokat játszottunk, felelevenítettük a húsvéti hagyo-
mányokat, manuális foglalkozáson apró ajándékokat készítettünk. Megismerkedhettek 
a könyvtár felépítésével, és a katalógusrendszerével. Nézegettek kézikönyveket, mese-



könyveket, gyermekfolyóiratokat. Aki még nem volt tagja a gyermekkönyvtárnak, az 
beiratkozhatott.
A tábort igen eredményesen zártuk. Kinyitottuk a birodalom hét pecséttel lezárt kapu-
ját és a következő kifejezéseket, szavakat olvashattuk benne: tudás, az olvasás öröm,  
játék, jókedv, siker, mese, szeretet, összetartozás, szép könyvek, önbizalom, ajándék 
stb.
Mindezeket hazavihették a gyerekek a szívükben, gazdagodtak általa minden tekintet-
ben. Hasznosan és kellemesen töltötték a szabadidejüket. 
Ezúton mondok köszönetet a Gyermekkönyvtár dolgozóinak a kellemes helyszín, az 
eszközök és a szakszerű segítség biztosításáért.
Augusztusban- a program következő állomásaként-, a birodalom visszavár elnevezé-
sű, iskolára ráhangoló, ismereteket felelevenítő foglalkozások megrendezésére kerül 
sor, melynek hírét a gyerekek nagy örömmel fogadták.

Balázsné Nagy Éva pedagógus

∗∗∗
MKE KIADVÁNY

A 75 éves Magyar Könyvtárosok Egyesülete megjelentette jubileumi kiadványát.
A 758 oldalas könyv az ország könyvtárügyére, 75 év könyvtártörténetére, valamennyi 
megyére és az egyesület szakmai szervezeteire vonatkozóan számtalan személyhez, 
könyvtároshoz, munkatársaihoz is kapcsolódva tartalmaz forrásértékű információkat. 
Így a kiadvány – már csak a helyismereti vonatkozásai révén is – nem hiányozhat 
egyetlen városi – megyei könyvtár polcáról sem.
A kötetben megtalálható Bényei Miklós értekezése az MKE történetéről, a megyei és a 
szakterületi szervezetek története, könyvtártörténeti kronológia, bibliográfia, időrendi 
adattár,  a  tisztségviselők,  kitüntetettek  névsora,  Papp  István  előadása  a 
Vándorgyűlések  40  éves  jubileuma  kapcsán  és  Bényei  Miklós  összeállítása  a 
Vándorgyűlések szakmai programjairól.

∗∗∗
Nyári nyitva tartásunk

kedd és csütörtök 10.00-18.00
szerda és péntek 8.00-16.00; 

szombat 9.00-17.00.

Az ODR szolgáltatás  egész nyáron folyamatos .

∗∗∗

Kiadja a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és Művelődési Központ
4026 Debrecen, Bem tér 19.

Levelezési cím: 4001 Debrecen, Pf.: 415.
Telefon: 52/502-820; Fax: 52/502-471

Szerkeszti: Szilágyi Irén
E-posta: szcsiri@freemail.hu

iszilagyi@mail.hbmk.hu
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